

中央纪委、监察部通报 2010 年查办案件工作情况

# 5098 名县处级以上干部受处分

## 许宗衡等 7 名高官已移送司法机关处理

新华社北京1月6日电 (记者 周英峰) 中央纪委、监察部1月6日在京召开纪检监察机关查办案件工作情况新闻通气会,中央纪委书记干以胜通报2010年全国纪检监察机关查办案件工作情况。干以胜介绍,2010年1月至12月,119527人受到党纪处分,处分县处级以上干部5098人。

据统计,2010年1月至12月,全国纪检监察机关共接受信访举报1427186件(次),其中检举控告类1000277件(次)。初步核实违纪线索163480件,立案139621件,结案139482件,处分146517人。其中,给予党纪处分119527人,给予政纪处分38670人。通过查办案件,为国家挽回经济损失89.7亿元。

重点查处党员领导干部违纪违法案件。处分县处级以上干部5098人,移送司法机关的县处级以上干部804人。中央纪委监察部严肃查处的康日新、黄瑶、宋勇、李堂堂、许宗衡、张春江、宇仁录等大案要案,已移送司法机关依法处理;正在立案检查的还有张家盟、宋晨光、刘卓志等违纪违法案件。

着力查处一些易发多发领域和损害群众利益的违纪违法案件。深入开展工程建设领域突出问题专项治理,查处工程建设领域案件1.56万件,给予党纪政纪处分9349人,移送司法机关处理5150人。深入治理国土资源领域腐败问题,严肃查处违纪违法案件。扎实推进“小金库”专项治理,2009年4

月至2010年12月10日,全国党政机关和事业单位共清理出“小金库”25738个,涉及资金127亿余元;社会团体和国有及国有控股企业自查自纠阶段发现“小金库”

19855个,涉及资金88亿余元;全国因设立和使用“小金库”受到行政处罚的842人,受到组织处理、党纪政纪处分和移送司法机关处理的1827人。

### 收受巨额钱款、生活腐化、诬陷他人 国家药监局原副局长张敬礼被“双开”

新华社北京1月6日电 日前,中共中央纪委、监察部对国家食品药品监督管理局原党组成员、副局长张敬礼严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,张敬礼利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额钱款;违规从事营利活动并获得巨额

利益;捏造受贿事实,诬告陷害他人;生活腐化。

张敬礼的上述行为严重违纪,有的已涉嫌犯罪。经中央纪委、监察部审议并报中共中央、国务院批准,决定给予张敬礼开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

### 呼市暴动越狱案 原监狱长 被判刑 3 年

新华社呼和浩特1月6日电 (记者 汤计) 呼和浩特第二监狱原党委书记、监狱长张和平因玩忽职守罪,5日下午被呼和浩特市玉泉区人民法院一审判处有期徒刑3年。徐福蒙等另外4名同案被告人也因失职罪被分别判处有期徒刑或缓刑。

2009年10月17日,呼和浩特第二监狱发生一起震动全国的暴动越狱案,4名正在监狱服刑的重刑犯杀死狱警后越狱潜逃。一审法院经审理查明,2008年至2009年10月,呼和浩特第二监狱三监区重刑服刑罪犯乔海强、董佳继、李洪斌、高博经过长时间的预谋和准备,利用这个监狱存在的管理漏洞,准备了作案工具。2009年10月17日,4名罪犯集体越狱脱逃。脱逃后又实施了抢劫、绑架等多起严重暴力犯罪。

### 孙中山孙女 孙穗芬病情趋稳

新华社台北1月6日电(记者 陈键兴) 在台遇车祸重伤的孙中山先生孙女孙穗芬入院治疗已第6天,台北新光医院6日对外表示,孙穗芬在肠切除手术后的内出血已得到控制,6日开始少量喂食糖水,病情有好转但仍处于危险期,还要持续观察。

新光医院外科主任陈庆霖介绍说,因车祸撞击,孙穗芬肠道组织坏死,经切除部分大肠、小肠后,内出血已得到控制,肠道功能也逐渐恢复,但肝功能指数偏高,目前仍持续24小时进行血液透析治疗。

### 两岸画眉鸟 50万年前“分家”

新华社台北1月6日电 台湾学者研究发现:台湾画眉鸟在50万年前就和大陆中华画眉鸟“分家”,原因是受台湾与亚洲大陆的生态差异、鸟类择偶偏好影响。这一研究成果推翻了长期以来“台湾海峡隔离造成台湾特有物种”的论述。

台湾师范大学生命科学系教授李寿先指出,一般认为14000年前地球回温,海水上升,台湾海峡形成后,岛上生物就开始自行演化。但台湾画眉鸟在350万年前与中华画眉鸟开始基因分化,到50万年前的冰河时期,即使当时台湾和大陆的陆地还连在一起,两岸画眉鸟的基因交流已然终止。所以他认为,海洋隔离并不是决定单一特有物种形成的绝对因素。

### 沈阳大型仓库 突发大火

据最新核实,1月6日下午,位于沈阳市南塔商业区的一座大型仓库着火,截至记者发稿时,大火仍未扑灭。着火大楼上打着“沈阳市晶森商贸有限公司”的招牌,周围群众称,这是一座仓库,里面存放着鞋、日杂等商品。南塔地区是沈阳的一个密集商圈,内有中国南塔鞋城、东北日杂商城等大型专业市场,发生火灾的仓库就在沈阳南塔货运联运站对面。目前,火灾现场周边已经拉起了数百米的警戒线,消防部门已经调集三四十台消防车、数百名官兵参与灭火。目前人员伤亡不清楚。(新华社发)



### 个人医疗费用负担仍然较重

## 控医药费过快增长 卫生部“瞄准”公立医院

新华社北京1月6日电 (记者 周婷玉) 卫生部部长陈竺6日在2011年全国卫生工作会议上表示,2011年卫生部把控制医药费用过快增长作为重要任务,将和各地结合医改监测对控制费用情况进行

进行专项评价和考核。陈竺表示,近几年我国人均医疗卫生费用呈上升势头,我国群众个人医疗费用负担仍然较重。这是“十二五”期间必须优先解决的突出矛盾。世界卫生组织研究

表明,一个国家卫生总费用中个人支出比重降低到15%~20%,才能基本解决“因病致贫”、“因病返贫”。而我国目前个人支出比重为38%，“十二五”期间争取降到30%左右。

陈竺要求,各地卫生行政部门要将所属医疗机构医药费用变化信息定期公布,接受社会监督。卫生部和各地要结合医改监测对控费情况进行专项评价和考核。

## 网上晒嫖娼经历 “佛山大炮”被批捕

新华社广州1月6日专电 网友“佛山大炮”在其博客上“图文并茂”地传播自己的嫖娼经历,近日被广东省佛山市南海区检察院以涉嫌传播淫秽物品罪正式批捕。

据佛山市南海区检察院初步查明,今年22岁的广西南宁横县人林成成是佛山市南海区狮山镇某公司员工。林成成于2009年4

月注册网易博客“佛山大炮”后,将自己每次嫖娼的情况用手机拍照并写成网文发表在博客上。截至案发,林成成共在网上上传9张淫秽相片和48篇淫秽网文,其博客网页点击量达124000次。

在搜索网站百度和谷歌上,“佛山大炮”一词搜索结果相关网页数量一度分别达698000和1780000,显示其淫秽文章和照片

的传播面非常广。

2010年11月21日,佛山市公安局南海分局网监大队与狮山派出所所在狮山镇某公司员工电子阅览室内将林成成抓获归案。南海分局侦查终结后,于12月14日向南海区检察院提请批准逮捕林成成。

佛山市南海区检察院有关负责人认为,林成成以实际经历详细描述嫖娼的地点、价格和方法,极

易诱导他人参与、模仿类似违法犯罪行为,引发严重后果。检察机关发现,林成成在一些淫秽文章中,将其嫖娼行为与“为亚运加油”、重要节日胡乱联系,严重亵渎广大人民群众的感情。因涉嫌构成传播淫秽物品罪,南海区检察院已于2010年12月20日对林成成作出批准逮捕决定。目前,该案处在移送公诉阶段。